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Par pašvaldības atbalstu daudzbērnu ģimenēm 2022.gadā 
Ādažu novada Sociālajā dienestā (turpmāk - Sociālais dienests)  03.11.2021. saņemta vēstule, kurā lūdzat sniegt informāciju, vai un kādas izmaiņas ir sagaidāmas atbalsta nodrošināšanā Ādažu novada (arī apvienoto novadu) ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, to skaitā audžuģimenē ievietoti un aizbildnībā esoši bērni.
Informējam par plānoto Ādažu novada pašvaldības atbalstu no 2022.gada:
· Pabalsts katram daudzbērnu ģimenes bērnam 50 euro reizi kalendārajā gadā, ja daudzbērnu ģimenē kopā (pamata dzīvesvietā) dzīvo visi bērni, t.sk. audžuģimenē ievietoti un aizbildnībā esoši bērni; katrs bērns kārtējā kalendāra gada 1.janvārī deklarēts Ādažu novada pašvaldības administratīvajā teritorijā, izņemot tos, kuri nav sasnieguši 24 gadu vecumu un mācās vispārējās vidējās izglītības iestādēs, profesionālās izglītības iestādēs vai arī ir pilna laika klātienes studenti; viens no likumiskajiem pārstāvjiem kārtējā kalendārā gada 1.janvārī deklarēts Ādažu novada pašvaldības administratīvajā teritorijā.
· Braukšanas maksas atlaide sabiedriskajā transportā 90% apmērā ar “3+ Ģimenes karti” (valsts atbalsta ietvaros);
· Atbalsts daudzbērnu ģimenēm profesionālās ievirzes izglītībā: ģimenē, kurā kopā dzīvo trīs un vairāk bērni un vismaz viens no tiem apgūst kādu no programmām, līdzfinansējumu par katru programmu samazina par 50%; ģimenē, kurā kopā dzīvo trīs un vairāk bērni un vismaz trīs no tiem apgūst kādu no programmām, līdzfinansējumu par katru programmu samazina par 65%.
· Pabalsts ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu tiek piešķirts personām, kurām piešķirts personas kods, un vismaz viena no bērna vecāku pamata dzīvesvieta, kā arī bērna dzīvesvieta no dzimšanas reģistrācijas brīža ir deklarēta Ādažu novadā. Pabalsta apmērs ir 200 euro par katru bērnu, ja abu vecāku pastāvīgā dzīvesvieta ir deklarēta Ādažu novadā; 100 euro par katru bērnu, ja viena vecāka pastāvīgā dzīvesvieta ir deklarēta Ādažu novadā.
· Pabalsts skolas piederumu un apģērba iegādei (trūcīgām vai maznodrošinātām mājsaimniecībām) tiek piešķirts izglītojamajam, kurš iegūst obligāto pamatizglītību no 5 līdz 18 gadu vecumam – 60 euro apmērā vienu reizi gadā.
· Pabalsts ēdināšanai izglītības iestādēs (trūcīgām vai maznodrošinātām mājsaimniecībām) tiek piešķirts izglītojamajam, kurš apmeklē pirmsskolas izglītības iestādi, iegūst pamatizglītību, vispārējo vidējo vai profesionālo izglītību – 100 % apmērā, pārskaitot to pakalpojuma sniedzējam saskaņā ar izrakstīto rēķinu, atbilstoši izglītības iestādes faktiskajam apmeklējumam.
· Ģimenes asistenta pakalpojums tiek piešķirts līdz 14 stundām nedēļā saskaņā ar individuāli izstrādātu sociālās rehabilitācijas plānu: jauniešiem pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās, kuriem nav pietiekamu prasmju un iemaņu patstāvīgas dzīves uzsākšanai; ģimenēm, kurām nav pietiekamu prasmju un iemaņu bērnu audzināšanā un aprūpē; personām, kuras nespēj pārvarēt dzīves īpašas grūtības, sociālo funkcionēšanas prasmju atjaunošanai.
· Sociālie pakalpojumi bērniem tiek piešķirti Reitterapijas, Montesori pedagoga, smilšu terapijas, kanisterapijas, hidroterapijas, ergoterapijas, fizioterapijas un logopēda pakalpojumu un medicīnisko palīgierīču iegādes izdevumu apmaksai 50 % apmērā, bet ne vairāk kā 107 euro mēnesī pēc maksājumu apliecinošu dokumentu iesniegšanas: pamatojoties uz pedagoģiski medicīniskās komisijas atzinumu par pakalpojuma nepieciešamību, ja pakalpojumu nenodrošina pašvaldības izglītības iestāde vai specializētā mācību iestāde; bērniem ar invaliditāti, saskaņā ar ģimenes ārsta izsniegtu izziņu. Pieprasot logopēda vai Montesori pakalpojuma apmaksu, jāiesniedz ģimenes ārsta vai logopēda izziņa par attiecīgā pakalpojuma nepieciešamību.
· Aprūpes pakalpojums bērniem ar invaliditāti tiek piešķirts bērniem, kuriem ar Veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valsts komisijas (VDEĀVK) lēmumu ir noteikta invaliditāte un izsniegts atzinums par īpašas kopšanas nepieciešamību, ja bērna likumiskais pārstāvis vai audžuģimene nodarbinātības vai citu objektīvu iemeslu dēļ nevar nodrošināt bērna aprūpi un uzraudzību nepieciešamajā apjomā un Sociālais dienests ir konstatējis šādas aprūpes nepieciešamību. Pakalpojumu var saņemt līdz 80h mēnesī.
· Sociālās rehabilitācijas pakalpojums jauniešiem un viņu ģimenēm tiek piešķirts saskaņā ar individuāli izstrādātu sociālās rehabilitācijas plānu vai korekcijas programmu jauniešiem ar uzvedības problēmām (likumpārkāpumi, izglītības iestādes neapmeklēšana, mācīšanās grūtības, negatīvisms, norobežošanās no apkārtējiem, agresivitāte, zagšana, klaiņošana, melošana, apsaukāšanās, u.c.); jauniešiem ar zemu motivāciju uzlabot savu dzīves kvalitāti, regulāru garastāvokļa maiņu, depresīvu un noraidošu noskaņojumu; jauniešiem pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās, kuriem nav pietiekamu prasmju un iemaņu patstāvīgas dzīves uzsākšanai; personām un ģimenēm, kurām nav pietiekamu prasmju un iemaņu bērnu audzināšanā un aprūpē.
· Pabalsts audžuģimenēm tiek piešķirts audžuģimenei par bērniem, kuri ar bāriņtiesas lēmumu ievietoti audžuģimenē un kurai ar Sociālo dienestu ir noslēgts līgums par bērna ievietošanu audžuģimenē bērna uzturam - 75 % apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas; bērna apģērba un mīkstā inventāra iegādei - Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas apmērā gadā katram bērnam.
· Pabalsts aizbildņiem tiek piešķirts par bērna uzturēšanu - 75 % apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas. Pabalstu samazina par summu, ko atbilstoši Valsts sociālo pabalstu likumam izmaksā no valsts budžeta līdzekļiem kā pabalstu aizbildnim par bērna uzturēšanu; par summu, ko aizbildnim izmaksā Uzturlīdzekļu garantiju fonds; par summu, ko aizbildnim maksā aizbildnībā esošā bērna vecāki pamatojoties uz savstarpējo vienošanos vai tiesas spriedumu.
· Pabalsts bārenim un bez vecāku gādības palikušajam bērnam pēc pilngadības sasniegšanas tiek piešķirts patstāvīgas dzīves uzsākšanai - personām ar invaliditāti kopš bērnības 350 euro, pārējām personām - 250 euro; pabalsts sadzīves priekšmetu un mīkstā inventāra iegādei - 850 euro; pabalsts ikmēneša izdevumu segšanai (personām, kuras mācās izglītības iestādē, augstskolā, koledžā) personām ar invaliditāti kopš bērnības - 200 euro, pārējām personām - 150 euro; mājokļa pabalsts – pēc faktiskajiem izdevumiem, bet ne vairāk, kā noteikts Ministru kabineta noteikumos.
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