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	                Daugavpilī


2022.gada 10.oktobrī  Nr.2.1-9/701
Uz 10.09.2022. vēstuli                           
   Biedrība ,,Latvijas daudzbērnu biedrību  apvienība”
  Zaķusalas krastmala 33-253, Rīga,  LV-1050 
                                                                                laiks.gimenei@gmail.com 
             Par atbalsta nodrošināšanu daudzbērnu ģimenēm
       Atsaucoties uz Jūsu 2022.gada 10.septembra vēstuli, darām zināmu par atbalsta   nodrošināšanu Augšdaugavas novada ģimenēm, kuru aprūpē ir 3 un vairāk bērnu:
· garantētā minimalā ienākuma pabalsts, mājokļa pabalsts. Šos pabalstus  aprēķina, piešķir un izmaksā normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.
· Pabalsts krīzes situācijā – pabalstu piešķir bez izvērtēšanas, bet ņemot vērā krīzes (pats nespēj nodrošināt savas pamatvajadzības) situācijā radīto zaudējumu sekas un pabalsta apmērs nepārsniedz vienu valstī noteiktās minimālās  darba algas apmēru.

· Veselības aprūpes pabalsts – paredzēts briļļu iegādei trūcīgas mājsaimniecības bērnam ar redzes traucējumiem nepārsniedzot 40.00 euro apmērā;

· Pabalsts bērna izglītības procesa nodrošināšanai – tiek piešķirts trūcīgas mājsaimniecības bērnam, kurš uzsāk vai turpina mācības vispārizglītojošās izglītības iestādēs no piecu gadu vecuma 25.00 euro apmērā vienu reizi gadā;

· Pabalsts ēdināšanas apmaksai tiek piešķirts Augšdaugavas novada trūcīgas mājsaimniecības bērnam, bērnam bārenim, bez vecāku gādības palikušajiem bērnam, kurš mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs vai apmeklē Augšdaugavas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādi. Pabalsta apmērs ir atbilstošs izglītības iestādes noteiktai ēdināšanas maksai,  ņemot vērā faktisko apmeklējumu;
· pabalsts personām ar invaliditāti kopš bērnības 50.00 euro apmērā vienu reizi gadā. Augšdaugavas novada trūcīgas mājsaimniecības bērnam, bērnam bārenim, bez vecāku gādības palikušajiem bērnam, kurš mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs vai apmeklē Augšdaugavas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādi. Pabalstu personām ar invaliditāti kopš bērnības ir tiesības saņemt personām, kuru ienākumi personām ar I grupas invaliditāti nepārsniedz 260,80 euro mēnesī, personām  ar II grupas invaliditāti nepārsniedz 228,20 euro mēnesī, personām ar III grupas invaliditāti - 163,00 euro mēnesī.  
·  Pabalsts izglītības procesa nodrošināšanai daudzbērnu ģimenēm

       pabalsts paredzēts mācību līdzekļu iegādei un to ir tiesības saņemt ģimenei, kuras      aprūpē ir vismaz trīs bērni un, kuri mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs, pabalsts tiek izmaksāts 25,00 euro apmērā katram bērnam vienu reizi gadā, uzsākot jaunu mācību gadu;
· ēdināšanas apmaksai bērniem vecumā no 2 līdz 4 gadiem (ieskaitot) un to ir tiesības saņemt ģimenei, kuras aprūpē ir vismaz trīs bērni un, kuri apmeklē Augšdaugavas novada pašvaldības izglītības iestādi, pabalsts 1,00 euro dienā tiek piešķirts vienu reizi mēnesī, ņemot vērā bērna faktisko izglītības iestādes apmeklējumu;
· Atbalsts Ziemassvētkos  tiek piešķirts mantiskā (svētku dāvanas) veidā  laika periodā no kārtējā gada 1.decembra līdz 31.decembrim bez personas iesnieguma šādām mazaizsargāto iedzīvotāju grupām:

· bērniem no 0 līdz 6 gadiem (ieskaitot) saldumu paka vērtībā līdz 7,00 euro, kuri deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā vai apmeklē Augšdaugavas novada pašvaldības izglītības iestādes;
· 1.-9.klašu skolēniem, kuri deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā vai  mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs - saldumu paka vērtībā līdz 7,00 euro;
- kuri deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā un mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs;

- kuri nav deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā, bet mācās Augšdaugavas novada pašvaldības vispārizglītojošās izglītības iestādēs;
· bērniem – bāreņiem  līdz 17 gadiem (ieskaitot) saldumu paka vērtībā līdz 7,00 euro,   kuri deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā;
· personām ar invaliditāti līdz 17 gadiem (ieskaitot) saldumu paka vērtībā līdz 7,00 euro,  kuri deklarēti Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā;
· Vienreizējs pabalsts ģimenei, sakarā ar bērna piedzimšanu – 300 euro. Tiesības saņemt pabalstu ir Latvijas Republikas pilsoņiem, nepilsoņiem un ārvalstniekiem, kuriem piešķirts personas kods un vismaz viena no bērna vecāku pamata dzīvesvieta un bērna dzīvesvieta no dzimšanas reģistrācijas brīža ir deklarēta Augšdaugavas novada administratīvajā teritorijā.

· Nekustāmā īpašuma atvieglojumi – atvieglojumi daudzbērnu ģimenēm tiek piešķirti pamatojoties uz likuma “Par nekustamā īpašuma nodokli” 5. panta 1.2 daļu.
·  Augšdaugavas novadā atrodas  sociālā atbalsta un aprūpes centrs ,,Avots” (bērni no 2.-18  gadu vecumam).
Ar Augšdaugavas novada pašvaldības saistošiem noteikumiem var iepazīties mājas lapā www.augsdaugavasnovads.lv
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