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	Bauskas novada PAŠVALDĪBA
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	26.09.2022. 
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	Uz
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	---


	Biedrība “Latvijas daudzbērnu

ģimeņu biedrību apvienība”

e-pasts: ldgbapvieniiba@balticom.lv


Par Bauskas novada atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni

Bauskas novada pašvaldība, atbildot uz Jūsu 09.09.2022 informācijas pieprasījumu par šobrīd pieejamo Bauskas novada pašvaldības atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, sniedz sekojošu informāciju:
1) Apmaksa interešu izglītības programmām pašvaldības izglītības iestādēs 

Šobrīd vairums interešu izglītības programmu tiek finansēts no valsts mērķdotācijas, izņēmums ir atsevišķas programmas, kurās ir līdzfinansējums, piemēram, Bauskas Bērnu un jauniešu centrā ir 3 eiro, kā arī dažās citās interešu izglītības programmās sportā un mūzikā.

2) Līdzfinansējums daudzbērnu ģimeņu bērnu ēdināšanas izdevumiem pirmsskolas izglītības iestādē 

Bauskas novada Sociālais dienests piešķir pabalstu ēdināšanai pirmsskolas izglītības iestādēs daudzbērnu ģimenēm. Ēdināšanas pabalsts tiek piešķirts arī vispārējās vidējās 10.–12. klašu izglītojamajiem un profesionālajās izglītības iestādēs. Profesionālās izglītības iestādēs ne vairāk kā 4 EUR dienā.
3) Līdzfinansējums daudzbērnu ģimeņu bērnu ēdināšanas izdevumiem pēc 4.klases
Pašvaldība 100 % apmērā no pašvaldības apstiprinātās ēdināšanas maksas vai pakalpojuma sniedzēja ēdināšanas pakalpojuma maksas sedz izdevumus par pusdienām vispārējās izglītības iestāžu 5. – 9. klases izglītojamiem, kuri apgūst pamatizglītības programmas.

4) Nekustamā īpašuma nodokļa atlaide
Nekustamā īpašuma atlaide tiek piešķirta atbilstoši likumam „Par nekustamā īpašuma nodokli”, 5. panta 12 punktam.

5) Pabalsts ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu
 Pabalsts jaundzimušā aprūpei ir vienreizējs un tā apmērs ir 200 euro par vienu bērnu.
6) Pabalsts, uzsākot mācību gadu, mācību līdzekļu 

Pabalsts mācību gada uzsākšanai daudzbērnu ģimenēm un tā apmērs ir 55 euro mācību gadā katram bērnam, kurš iegūst pamata izglītību (1.-9.klasei) vispārējās izglītības iestādē.

7)  Pabalsts sabiedriskā transporta izdevumu samaksai izglītojamajiem

Bauskas novada teritorijā dzīvojošajiem vispārējās un pamatizglītības iestāžu (1.- 12.klase) skolēniem, kuri mācās Bauskas novada vispārējās izglītības iestādēs, kā arī izglītojamiem, kuri mācās Bauskas novada profesionālās ievirzes un interešu izglītības iestādēs vai apmeklē interešu izglītības programmu jomā (deju grupas, vokālās studijas, sporta klubi u.tml.), ir tiesības saņemt kompensāciju 100 % apmērā par braukšanas izdevumiem, kas saistīti ar braucieniem mācību gada laikā no dzīves vietas līdz izglītības iestādei vai nodarbību norises vietai un atpakaļ novada administratīvajā teritorijā, ja tie izmanto sabiedrisko transportu, kas pārvadā pasažierus reģionālajā vietējās nozīmes maršrutā. Skolēnam savā izglītības iestādē jāraksta iesniegums par mēnešbiļetes saņemšanu. 
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