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Par pašvaldības atbalstu daudzbērnu ģimenēm



Dobeles novadā netiek noteikti papildus sociālās palīdzības pabalsti ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni. Jebkura Dobeles novadā deklarēta daudzbērnu ģimene kā jebkura ģimene var vērsties Sociālajā dienestā, kur tiek izvērtēta mājsaimniecības materiālā situācija un piešķirta atbilstoša sociālā palīdzība, ievērojot Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā, Latvijas Republikas normatīvajos aktos un pašvaldības saistošajos noteikumos  noteikto. Ja mājsaimniecības materiālā situācija atbilst Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā un Dobeles novada pašvaldības 2021.gada 31. augusta saistošajos noteikumos Nr.6 „Par sociālās palīdzības pabalstiem Dobeles novadā” noteiktajam, iespējams piešķirt pamata sociālās palīdzības pabalstus: GMI pabalstu (līdz 109,00 EUR mēnesī pirmajai vai vienīgajai personai mājsaimniecībā un 76,00 EUR pārējām personām mājsaimniecībā) un mājokļa pabalstu, iesniedzot iepriekšējā mēneša ar mājokļa lietošanu saistītos izdevumus, kā arī piešķirt trūcīgas vai maznodrošinātas mājsaimniecības statusu un pašvaldības saistošajos noteikumos noteiktos pabalstus.

Dobeles novadā ir pieejama ESF bezmaksas pārtikas saņemšana. Pārtikas paku saņemšanu nodrošina Latvijas Sarkanā Krusta Dobeles komiteja, nepieciešams uzrādīt Dobeles novada Sociālā dienesta izsniegtu izziņu par atbilstību trūcīgas vai maznodrošinātas (ja kopējie ienākumi mēnesī nepārsniedz 327,00 EUR pirmajai vai vienīgajai personai mājsaimniecībā, bet katrai nākamajai personai mājsaimniecībā 229,00 EUR) mājsaimniecības statusam, vai izziņu par ģimenes (personas), kura nonākusi krīzes situācijā, tiesībām saņemt pārtikas un pamata materiālo palīdzību. 
Dobeles novada pašvaldība apmaksā ēdināšanas izdevumus 100 % apmērā pašvaldības dibināto vispārējās izglītības un profesionālās izglītības iestāžu izglītojamo pusdienām:

· visiem 5.- 12. klases izglītojamajiem, kas apgūst vispārējās izglītības programmas;
· visiem izglītojamajiem, kas apgūst profesionālās vidējās izglītības programmas (ar mācību ilgumu 4 gadi) un arodizglītības programmas (ar mācību ilgumu 3 gadi));
· visiem izglītojamajiem, kas apgūst obligāto pirmsskolas (5 un 6 gadīgo) izglītības programmu.
Kā arī pašvaldības dibināto vispārējās izglītības izglītojamo brokastīm, pusdienām un launagam 100 % apmērā no pašvaldības apstiprinātās ēdināšanas maksas izglītojamajiem, kas apgūst pirmsskolas (izņemot obligāto 5 un 6 gadīgo) izglītības programmu un papildus atbilst vismaz vienam no šādiem nosacījumiem:

· daudzbērnu ģimenes aprūpē esoši bērni;
· ārpusģimenes aprūpes institūcijā ievietoti bērni;
· audžuģimenē ievietoti un aizbildnībā esoši bērni;
· bērni, kuriem ir noteikta invaliditāte.

Savukārt, Dobeles novada Sociālais dienests piešķir pabalstu ēdināšanas izdevumu segšanai trūcīgai un maznodrošinātai mājsaimniecībai ar bērniem, kura ir deklarējusi savu dzīvesvietu Dobeles novada pašvaldības administratīvajā teritorijā, ja bērni mācās citu pašvaldību pirmsskolas un vispārējās izglītības iestādēs.
Dobeles novada domes saistošie noteikumi Nr. 10 “Par pašvaldības palīdzību audžuģimenei, aizbildnim, bērnam bārenim un bez vecāku gādības palikušam bērnam” nosaka pabalstu bērna uzturam 300,00 EUR apmērā mēnesī katram audžuģimenē ievietotam bērnam, vienreizēju pabalstu apģērba un mīkstā inventāra iegādei 250,00 EUR apmērā katram audžuģimenē ievietotam bērnam, pabalstu bērna izglītībai un audzināšanai 12 mēnešu periodā 250,00 EUR katram gan audžuģimenē ievietotam, gan aizbildnībā esošam bērnam. 


Domes priekšsēdētājs                                                                                                     I.Gorskis
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