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Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāde 
„Jelgavas sociālo lietu pārvalde”

Reģ.Nr.90001042284

Pulkveža Oskara Kalpaka iela 9, Jelgava LV-3001, 

Tālrunis: 63007488, e-pasts: soc@soc.jelgava.lv



Jelgavā
	   26.02.2024.
	Nr.
	486/24/1-5/JSLP


Uz 11.02.2024.            Nr. V-17-02/2024
Biedrības “Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība”
valdes priekšsēdētājai
Elinai Trejai

laiks.gimenei@gmail.com
Par brīvprātīgās iniciatīvas pabalstiem daudzbērnu ģimenēm
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādē “Jelgavas sociālo lietu pārvalde” (turpmāk – JSLP), izvērtējot biedrības “Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība” 11.02.2024. vēstulē Nr. V-17-02/2024 “Par pašvaldības brīvprātīgajām iniciatīvām atbalstīt daudzbērnu ģimenes” aicinājumu neekonomēt uz ģimenēm un bērniem un saglabāt pabalstus daudzbērnu ģimenēm, sniedz informāciju savas kompetences ietvaros par pieejamajiem brīvprātīgās iniciatīvas pabalstiem daudzbērnu ģimenēm Jelgavas valstspilsētas pašvldībā 2024.gadā.

 JSLP informē, ka Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 23.09.2021. saistošie noteikumi Nr. 21-20 “Brīvprātīgās iniciatīvās pabalsti Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā”  publicēti www.likumi.lv tīmekļvietnē  https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba. Šajos noteikumos ir noteikti šādi  brīvprātīgās iniciatīvas pabalsti daudzbērnu ģimenes mājsaimniecībām: 
· vienreizējs pabalsts bērna piedzimšanas gadījumā;

· pabalsts transporta izdevumu segšanai ģimenei, kurā vienās dzemdībās dzimuši trīs un vairāk bērni;

· pabalsts ēdināšanas pakalpojuma apmaksai pirmsskolas izglītības iestādē līdz 70 euro mēnesī (tajā skaitā privātajā pirmsskolas izglītības iestādē un citu pašvaldību pirmsskolas izglītības iestādē);

· pabalsts ēdināšanas pakalpojuma apmaksai vispārējās izglītības iestādē 100 % apmērā no ēdināšanas maksas (tajā skaitā valsts izglītības iestādē un citu pašvaldību  vispārējās izglītības iestādē);
· pabalsts profesionālās ievirzes izglītības programmas dalības maksas segšanai 15 euro mēnesī (tajā skaitā privātajā izglītības iestādē un citu pašvaldību izglītības iestādē).
   Brīvprātīgās iniciatīvas pabalsti tiek piešķirti neizvērtējot daudzbērnu ģimenes mājsaimniecības materiālo situāciju. JSLP budžetā 2024.gadam ir paredzēti līdzekļi iepriekšminēto brīvprātīgās iniciatīvas pabalstu nodrošināšanai par kopējo summu 996 080,00 euro. Visi brīvprātīgās iniciatīvas pabalsti ir saglabāti.
Vadītāja                                                                                                    E.Krūmiņa
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