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ģimeņu apvienība”

Paceplīša ielā 10, Rīgā, LV-1030

laiks.gimenei@gmail.com
Par atbalstu daudzbērnu ģimenēm
Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāde “Jelgavas sociālo lietu pārvalde”  (turpmāk – JSLP) sniedz atbildi uz biedrības “Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība” 09.09.2022.  vēstuli par pieejamo pašvaldības atbalstu daudzbērnu ģimenēm un ir gatava aktīvi sadarboties ar biedrību “Latvijas Dauzbērnu ģimeņu apvienība” savstarpēja dialoga un komunikācijas jomā.

 Informācija  par pašvaldības pabalstiem, atbalstu un citiem pakalpojumiem, kā arī atvieglojumiem ir pieejama tīmekļvietnē – www.jelgava.lv – sadaļā “Atbalsts daudzbērnu ģimenēm”  -  https://www.jelgava.lv/lv/iestades/socialo-lietu-parvalde/pasvaldibas-sniegtie-socialie-pakalpojumi/gimenem-un-berniem/atbalsts-daudzbernu-gimenem/. Informācija regulāri tiks papildināta.
1. Par interešu izglītības programmu apmaksu pašvaldības izglītības iestādēs

No 2013.gada 1.janvāra ir nodrošināta bezmaksas interešu izglītība visiem bērniem, kuru dzīvesvieta ir deklarēta Jelgavas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā.

Pašvaldībā ir noteikts pabalsts profesionālās ievirzes izglītības programmas dalības maksas segšanai bērniem no daudzbērnu ģimenēm  līdz 15 euro mēnesī (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba ).

Informācija par dalības maksas segšanu Jelgavas valstspilsētas pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs ir pieejama  https://likumi.lv/doc.php?id=254740.
2. Līdzfinansējums daudzbērnu ģimeņu bērnu ēdināšanas izdevumiem pirmsskolas izglītības iestādēs
Saskaņā ar Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2021. gada 23. septembra saistošo noteikumu Nr. 21-20 “Brīvprātīgās iniciatīvas pabalsti Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā” (turpmāk - SN Nr.21-20)   (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba ) netiek pieprasīts līdzfinansējums daudzbērnu ģimeņu bērnu ēdināšanai, bet tiek piešķirts pabalsts ēdināšanas pakalpojuma apmaksai pirmsskolas izglītības iestādē (neizvērtējot materiālo situāciju) par faktiski saņemto ēdināšanas pakalpojumu kalendārajā gadā izglītojamajam no pusotra gada līdz trīs gadu vecuma sasniegšanai, nepārsniedzot 65 euro mēnesī un  no trīs gadu vecuma sasniegšanas līdz pirmsskolas izglītības programmas apguvei, nepārsniedzot 70 euro mēnesī.

3. Līdzfinansējums daudzbērnu ģimeņu bērnu ēdināšanas iedevumiem pēc 4.klases

Saskaņā ar SN Nr.21-20  (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba)  daudzbērnu ģimeņu bērniem netiek pieprasīts līdzfinansējums, bet piešķirts pabalsts ēdināšanas pakalpojuma apmaksai vispārējās izglītības iestādē (neizvērtējot materiālo situāciju) par faktiski saņemto ēdināšanas pakalpojumu mācību gada laikā.
4. Nekustāmā īpašuma nodoklis

Saskaņā ar Jelgavas pilsētas pašvaldības 2015.gada 29.janvāra saistošo noteikumu Nr.15-2 “Atvieglojumu piešķiršana nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Jelgavas pilsētā” 2.4.apakšpunktu (pieejams - https://likumi.lv/doc.php?id=272320)  atvieglojums no taksācijas gadam aprēķinātās nekustamā īpašuma nodokļa summas - 50% apmērā. Atvieglojums piemērojams, ja taksācijas gada 1.janvārī šai personai objektā ir deklarēta dzīves vieta kopā ar trīs vai vairāk bērniem vecumā līdz 18 gadiem vai bērniem līdz 24 gadu vecumam, kuri iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību.
5. Pabalsts ģimenei sakarā ar  bērna piedzimšanu
Saskaņā ar SN Nr.21-20  (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba)  Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā tiek piešķirts vienreizējs pabalsts bērna piedzimšanas gadījumā - 100 euro apmērā, ja piedzimst 2 un vairāk bērnu vienās dzemdībās - 1423 euro, ja piedzimst 3 un vairāk bērnu vienās dzemdībās  - 2846 euro. 

6. Pabalsts, uzsākot mācību gadu, mācību līdzekļiem
Pabalsts individuālo mācību piederumu iegādei tiek paredzēts ģimenēm ar bērniem, kurām ir noteikts trūcīgas/maznodrošinātas mājsaimniecības statuss laika periodā no kārtējā gada 1. jūlija līdz 30. septembrim: vispārējās izglītības iestādes klātienes izglītojamajam 70 euro apmērā; izglītojamajam, kurš apgūst obligāto pirmsskolas izglītības programmu (sagatavošana pamatizglītības ieguvei), 35,00 euro apmērā (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326407-maznodrosinatas-majsaimniecibas-ienakumu-slieksnis-un-socialas-palidzibas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba ).
7. Pabalsts sabiedriskā transporta izdevumu samaksai izglītojamajiem

Saskaņā ar Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2020. gada 28. maija saistošo noteikumu Nr. 20-26 “Par braukšanas maksas atvieglojumiem izglītojamajiem Jelgavas valstspilsētas sabiedriskajā transportā” noteikto  (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba )  ir paredzēti atvieglojumi – bezmaksas 4 braucieni dienā mācību gada laikā.  Papildus tiek paredzēts pabalsts transporta izdevumu segšanai 43 euro apmērā ģimenei, kurā vienās dzemdībās dzimuši trīs un vairāk bērni (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/326448-brivpratigas-iniciativas-pabalsti-jelgavas-valstspilsetas-pasvaldiba ).
8. Citi pakalpojumi
Saskaņā ar Jelgavas pilsētas pašvaldības 2018. gada 22. marta saistošo noteikumu Nr. 18-8 “Par sociālajiem pakalpojumiem Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā” (pieejams - https://likumi.lv/ta/id/298327-par-socialajiem-pakalpojumiem-jelgavas-pilsetas-pasvaldiba) noteikto ģimenēm ar bērniem, izvērtējot ģimenes individuālās vajadzības, ir pieejami šādi sociālo pakalpojumu veidi: izglītojošās un atbalsta grupas, terapeitiskās spēles, sensorās un motorās attīstības nodarbību, atbalsta ģimenes (personas), ģimenes asistenta, vasaras nometnes, sociālā darba, psihologa un krīzes centra pakalpojums u.c.
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