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Biedrībai “Alianse Pārnozariskai ilgtspējīgai attīstībai”
Finanšu ministrijas

ES struktūrfondu uzraudzības komitejai
Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienības komentāri Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027.gadam grozījumiem

Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība ir iepazinusies ar Finanšu ministrijas sagatavotajiem grozījumiem Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmai 2021.–2027.gadam un definējusi sekojošus komentārus.
Lūdzam Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027.gadam 1.punktā “Programmas stratēģija: galvenās problēmas un politikas risinājumi” 
· papildināt 1.1.apakšpunkta “Ekonomiskā, sociālā, teritoriālā kohēzija” (3) daļu, iekļaujot daudzbērnu ģimenes nabadzības riskam īpaši pakļauto grupu uzskaitījumā. 

“Nabadzības riskam īpaši pakļauti iedzīvotāji virs 65 g., personas ar invaliditāti, ģimenes, kurās bērnu/us audzina viens no vecākiem, ģimenes, ko veido divi pieaugušie un trīs vai vairāk apgādībā esoši bērni, BD, IBD, bezpajumtnieki, iedzīvotāji ar zemu izglītību.”

Pamatojums: atsauce uz Labklājības ministrijas sagatavot Informatīvo ziņojumu “Par demogrāfiskās politikas attīstību”
 un MK pieņemto Ziņojumu par Latvijas ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2030. gadam un Nacionālā attīstības plāna 2021.–2027. gadam īstenošanu un valsts ilgtspējīgu attīstību
.

· definēt 1.2. apakšpunkta “Produktivitāte, inovācijas un prasmes” (16) daļā lietoto apzīmējumu “mazaizsargātās grupas”;

· papildināt 1.5. apakšpunkta “Iedzīvotāju potenciāla pilna izmantošana” (39) daļu, iekļaut nabadzības vai sociālās atstumtības risku palielinošajos faktoros apgādājamo bērnu skaitu. “Risku palielina bezdarbs, slikts veselības stāvoklis, zems izglītības līmenis un apgādājamo bērnu skaits”; 
· Iebilstam pret 1.5. apakšpunkta “Iedzīvotāju potenciāla pilna izmantošana” (44) daļā iekļauto frāzi “Šķērslis trešo valstu pilsoņu līdzdalībai sabiedriskajās organizācijās un aktivitātēs ir nepietiekamas latviešu valodas prasmes”, kas pamatotu ES fondu ieguldījumus šīs parādības mazināšanā.
Patiesā cieņā
Elīna Treija
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