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Rīga, 2023.gada 13.aprīlis, Nr. V-1-08/2023
FINANŠU MINISTRIJAI
EKONOMIKAS MINISTRIJAI

Par lūgumu mainīt Ministru noteikumus Nr. 95 “Noteikumi par valsts palīdzību dzīvojamās telpas iegādei vai būvniecībai”


Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība lūdz veikt grozījumus Ministru kabineta noteikumos Nr. 95 “Noteikumi par valsts palīdzību dzīvojamās telpas iegādei vai būvniecībai” (turpmāk tekstā Noteikumi), paplašinot iespējas saņemt valsts garantiju hipotekārajam aizdevumam mājokļa iegādei daudzbērnu ģimenēm. 
Nepieciešamās izmaiņas:

1) palielināt Noteikumu 6.3. punktā noteikto maksimālo summāro valsts garantiju apmēru aizņēmējam ar trīs apgādībā esošiem bērniem līdz 40 000 euro, bet Noteikumu 6.4. punktā noteikto maksimālo summāro valsts garantiju apmēru aizņēmējam ar četriem un vairāk apgādībā esošiem bērniem līdz 60 000 euro. 

Saskaņā ar Centrālās statistikas pārvaldes aprēķinātajiem Būvniecības izmaksu inflācijas indeksiem, kopš 2018.gada, kad tika noteikti Noteikumu 6.punktā maksimālie summārie valsts garantiju apmēri, būvniecības kopējās izmaksas ir pieaugušas par 45%, kā rezultātā augušas arī jaunu vai renovētu mājokļu cenas. Šobrīd daudzbērnu ģimenes, izmantojot Noteikumos paredzētās garantijas, var atļauties hipotekāro aizdevumu daudz pieticīgākam un visdrīzāk ģimenes vajadzībām neatbilstošākam mājoklim nekā 2018.gadā, kad tapa valsts garantiju programma. Mājokļa iegādes izvēli papildus ietekmē arī strauji pieaugušās kredītu procentu likmes, kas ievērojami sadārdzina hipotekārā kredīta ikmēneša maksājumu aizdevuma perioda sākumposmā. 
Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība uzskata, ka pēdējā gada laikā ir ievērojami pasliktinājušās daudzbērnu ģimeņu iespējas iegādāties sev atbilstošu mājokli. Lūdzam Ekonomikas un Finanšu ministrijas izvērtēt iespēju mainīt Ministru noteikumu Nr. 95 “Noteikumi par valsts palīdzību dzīvojamās telpas iegādei vai būvniecībai” 6.punktā noteiktos maksimālos summāros valsts garantiju apmērus. 

Lūdzam informēt par mūsu priekšlikuma izskatīšanas gaitu.
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