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TIESĪBSARGAM
Par Valsts sociālo pabalstu likuma (turpmāk VSPL) 7.panta (2) daļu



Lūdzam Tiesībsargu sniegt vērtējumu Valsts sociālo pabalstu likuma (turpmāk VSPL) 7.panta (2) daļā noteiktajam regulējumam, kas liedz saņemt vienam vecākam bērnu kopšanas pabalstu, bet otram vecākam - vecāku pabalstu. 

Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība (turpmāk Apvienība) uzskata, ka regulējums ir diskriminējošs pret tiem vecākiem (visbiežāk bērna māti) situācijās, kad vecākam nav iespēja saņemt bērna kopšanas pabalstu saskaņā ar VSPL 7.panta 1. daļu, ja ģimenes finansiālās interesēs bērna otrs vecāks vēlas saņemt vecāku pabalstu. Liedzot vecākam saņemt bērna kopšanas pabalstu, tam netiek uzkrāts apdrošināšanas stāžs un no valsts budžeta līdzekļiem par to netiek apmaksāta pensiju, invaliditātes apdrošināšana, kā arī apdrošināšana pret bezdarbu.  

Likumdevējs ir paredzējis uzkrāt apdrošināšanas stāžu vienam bērna vecākam situācijās, kad tas nav sociāli apdrošināts, proti, nav darba ņēmēja, kapitālsabiedrību valdes locekļa vai pašnodarbinātā statusā un kad tas saņem tikai bērna kopšanas pabalstu, taču situācijās, kad otrs vecāks saņem vecāku pabalstu, tātad, ir sociāli apdrošināts un turpina savu darba stāžu uzkrāt caur savu izvēlēto “nodarbinātības formu”, likumdevējs šo papildus labumu –būt sociāli apdrošinātam un uzkrāt apdrošināšanas stāžu līdz bērna pusotra gada vecumam – nepiešķir nevienam vecākam.
Apvienības redzeslokā ir vairākas kuplas daudzbērnu ģimenes, kuras audzina vairāk kā 5 nepilngadīgus bērnus un kuru mātes apjomīgo bērnu audzināšanas pienākumu dēļ nav uzsākušas vai ir pārtraukušas darba attiecības, kā rezultātā viņu apdrošināšanas stāžā vairs netiek ieskaitīti periodi par bērna kopšanu, kamēr bērna tēvs saņem vecāku pabalstu, visbiežāk nepārtraucot darba attiecības.

Apvienība rosina atcelt VSPL 7.panta 2.daļas diskriminējošo nosacījumu, ļaujot vienam vecākam saņemt bērna kopšanas pabalstu, kamēr otrs saņem vecāku pabalstu. Regulējuma atcelšanai nav ietekmes uz budžetu, jo bērna kopšanas pabalsta apjoms un valsts budžeta izdevumi par pensijas, invaliditātes un bezdarba apdrošināšanu nemainās. Izmaiņas skar tikai valsts nākotnes saistības, aprēķinot pensiju tiem vecākiem, kuriem bez VSPL 7.panta 2.daļas ierobežojuma būtu iespēja uzkrāt lielāku apdrošināšanas stāžu.

Saskaņā ar Likuma par valsts pensijām 11.pantu un Pārejas noteikumu 8.2.punktu no 2025.gada 1.janvāra tiesības uz vecuma pensiju būs personām ar apdrošināšanas stāžu ne mazāku par 20 gadiem. Apvienība brīdina, ka palielināsies to vecāku skaits, kuri izaudzinājuši daudz bērnu, bet līdz 65 gadiem nebūs paspējuši uzkrāt nepieciešamo apdrošināšanas stāžu, lai saņemtu valsts vecuma pensiju. 

Tāpat lūdzam ņemt vērā to, ka lielākajai daļai sieviešu, kuras izaudzinājušas piecus un vairāk bērnus, kuras bija reālās bērnu līdz pusotra gada vecumam kopējas, nebūs iespēja izmantot Likuma par valsts pensijām 11.panta 4.daļā doto iespēju saņemt pensiju 5 gadus pirms 65 gadu vecuma, jo viņu apdrošināšanas stāžs nebūs vismaz 25 gadi, bet to pašu bērnu tēviem, kuri, turpinot strādāt, bija Bērnu kopšanas pabalsta un Vecāku pabalsta saņēmēji, būs uzkrāts nepieciešamais 25 gadu stāžs un tiem būs tiesības saņemt vecuma pensiju 5 gadus pirms valstī noteiktā pensijas vecuma saņemšanas. Lūdzam Tiesībsarga viedokli par Likuma par valsts pensijām 11.panta 4.daļā noteikto 25 gadu apdrošināšanas stāža nosacījuma samērīgumu attiecībā pret daudzbērnu mātēm.
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