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"LATVIJAS DAUDZBĒRNU ĢIMEŅU APVIENĪBA"
Zaķusalas krastmala 3-253, Rīga, LV-1509
laiks.gimenei@gmail.com
Par papildus atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, to skaitā audžuģimenē ievietotiem un aizbildnībā esošiem bērniem
Ogres novada domē saņemts biedrības “Latvijas daudzbērnu ģimeņu apvienība” pieprasījums (reģistrēts Ogres novada domē 28.12.2021. ar Nr.2.4.1/5604), kurā lūgts sniegt informāciju par papildus atbalstu Ogres novada ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, kā arī informāciju par to, vai 2022.gada budžeta ietvaros ir paredzētas izmaiņas atbalsta pasākumos ģimenēm ar bērniem.

Atbildot uz Jūsu vēstuli, informējam, ka pašreizējais Ogres novads izveidojās, apvienojoties Ogres, Lielvārdes, Ķeguma un Ikšķiles novadiem, no kuriem katrā bija atšķirīgi atbalsta pasākumi ģimenēm un bērniem, tāpēc, veidojot vienotu pieeju, tika ieviestas lielākas vai mazākas izmaiņas ģimeņu ar bērniem atbalsta sistēmā katrā no šīm administratīvajām teritorijām. 

Attiecībā uz atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, pašvaldība 2022.gadā nodrošina šādu atbalstu:

1) Mācību maksas atvieglojumi interešu izglītības programmu apguvei:
· pašvaldības vispārējās izglītības iestādēs interešu izglītība ir bez maksas;

· pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs interešu izglītības maksas atvieglojumi aprakstīti pielikumā. 
2) Ēdināšanas pabalstu 50 procentu apmērā no pašvaldības noteiktās ēdināšanas maksas pirmsskolas izglītības iestādē, ja visi mājsaimniecības locekļi ir deklarēti Ogres novadā, dzīvo vienā mājsaimniecībā un pilngadību ieguvušais bērns augstāko izglītību apgūst pilna laika studiju programmā un nav darba attiecībās.

3) Ēdināšanas pabalstu 100 procentu apmērā no pašvaldības noteiktās pusdienu maksas izglītojamajam, kurš apgūst vispārējās pamatizglītības vai vidējās izglītības programmu, ja visi mājsaimniecības locekļi ir deklarēti novadā, dzīvo vienā mājsaimniecībā un pilngadību ieguvušais bērns augstāko izglītību apgūst pilna laika studiju programmā un nav darba attiecībās;

4) Nekustamā īpašuma nodokļa atlaide
:

a. personai (pašai vai kopā ar laulāto) vai tās laulātajam taksācijas gada 1. janvārī ir trīs vai vairāk bērni vecumā līdz 18 gadiem (arī aizbildnībā esoši vai audžuģimenē ievietoti bērni) vai bērni līdz 24 gadu vecumam, kuri iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību, un ja personai vai tās laulātajam šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta kopā ar vismaz trim no minētajiem bērniem. Minētos atvieglojumus piemēro arī gadījumā, ja nekustamā īpašuma īpašnieks vai tiesiskais valdītājs ir kāds no šajā panta daļā minētajiem bērniem vai personas vai tās laulātā pirmās pakāpes augšupējais radinieks, kuram šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta, attiecībā uz dzīvojamām mājām, neatkarīgi no tā, vai tās ir vai nav sadalītas dzīvokļu īpašumos, dzīvojamo māju daļām, telpu grupām nedzīvojamās ēkās, kuru funkcionālā izmantošana ir dzīvošana, kā arī telpu grupām, kuru funkcionālā izmantošana ir saistīta ar dzīvošanu, un tām piekritīgo zemi – 70 procentu apmērā, bet ne vairāk par 500 euro;
b. personai, kurai pēc taksācijas gada 1. janvāra ir trīs bērni līdz 18 gadiem (arī aizbildnībā esoši vai audžuģimenē ievietoti bērni) vai bērni līdz 24 gadu vecumam, kuri iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību, un visiem ģimenes locekļiem ar personu ir kopīga mājsaimniecība ar nosacījumu, ka personai vai tās laulātajam kopā ar vismaz trim no minētajiem bērniem šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta, piemēro ar nākamo mēnesi atbilstoši noteiktajam statusam – 70 procentu apmērā, bet ne vairāk par 500 euro;

c. personai, kuras ģimenē uz taksācijas gada 1. janvāri ir četri un vairāk bērni līdz 18 gadiem (arī aizbildnībā esoši vai audžuģimenē ievietoti bērni) vai bērni līdz 24 gadu vecumam, kuri iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību, un visiem ģimenes locekļiem ar personu ir kopīga mājsaimniecība ar nosacījumu, ka personai vai tās laulātajam kopā ar vismaz trim no minētajiem bērniem šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta – 90 procentu apmērā.
Papildus informējam, ka ēdināšanas pabalsts pārtikas pakas formā attālināto mācību laikā, kā arī laikā, kamēr bērnam, kura mājsaimniecībai noteikta mājas karantīna saistībā ar inficēšanos ar Covid-19, tiek nodrošināts 1.-4.kl. izglītojamiem, kā arī pirmsskolas, vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības programmu izglītojamiem, kuriem piešķirts ēdināšanas pabalsts (izglītojamajam ir noteikta invaliditāte, izglītojamā mājsaimniecībai noteikts trūcīgas vai maznodrošinātas mājsaimniecības statuss, izglītojamā mājsaimniecība atbilst daudzbērnu ģimenes statusam, izglītojamais ir ievietots audžuģimenē, vai nodots aizbildnībā, adoptētāju aprūpē un uzraudzībā, izglītojamais apgūst izglītības programmu izglītības iestādē vai tās struktūrvienībā vai filiālē, kurā kārtējā gada 31. maijā ir mazāk nekā 150 izglītojamie un kura atrodas novada pagastā, kura deklarēto iedzīvotāju blīvums saskaņā ar Centrālās statistikas pārvaldes datiem ir mazāks nekā 10 iedzīvotāji uz kvadrātkilometru). Pārtikas pakas piecām darba dienām vērtība ir 7,50 EUR. 

Informāciju par izmaiņām atbalsta pasākumos ģimenēm un bērniem 2022.gadā atspoguļota pielikumā pievienotajā tabulā. 

Pielikumā: 
Excel datne: “Izmaiņas Ogres novada pašvaldības pabalstos ģimenēm un bērniem 2022.gadā” uz 3 lp.
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� Ogres novada pašvaldības 26.08.2021. saistošie noteikumi Nr.16/2021 “Par ēdināšanas pabalstu”, 5.1 un 6.3.punkti


� Ogres novada pašvaldības 16.12.2021. saistošie noteikumi Nr.36/2021 “Par nekustamā īpašuma nodokļa atvieglojumu piešķiršanas kārtību Ogres novadā”, 2.6.-2.8.punkti







