Ogres 2021.gada atbilde

Labdien!

Atbildot uz Jūsu jautājumiem, informēju, ka:
Vai pašvaldībā ir daudzbērnu reģistrs?
Nē, šobrīd Ogres novada pašvaldībā nav izveidots daudzbērnu reģistrs, bet pašvaldība ir uzsākusi darbu pie tā izstrādes un plāno to ieviest pēc ATR. Esam apzinājuši dažādu pašvaldību pieredzi un nonākuši pie secinājuma, ka vislabāk būtu pašvaldībai veidot sadarbību  ar Daudzbērnu 3+ kartes uzturētāju, noslēdzot sadarbības līgumu. Šajā gadījumā būtu iespēja iegūt ne tikai nepieciešamos datus dažādu atbalsta pasākumu noteikšanai un pašvaldības budžeta izvērtēšanai, bet nebūtu nepieciešams veikt papildus administratīvās darbības un neveidot slogu pašām daudzbērnu ģimenēm (piemēram, iesniegt papildus iesniegumu un saņemt pašvaldības lēmumu par daudzbērnu statusa piešķiršanu kā to darba, piemēram, Salaspils)
Vai pašvaldībai ir pastāvīga sadarbība ar novada vecāku organizācijām?
Pašvaldība labprāt sadarbojas ar novada organizācijām – pensionāru, invalīdu, vecāku u.c. sadarbība ir dažādu jautājumu risināšanā, viedokļa noskaidrošanā, iniciatīvu atbalstā, bet šobrīd netiek veidotas regulāras (ikmēneša vai ceturkšņa) sanāksmes. ATR ietvaros, izstrādājot jaunā Ogres novada administratīvo struktūru, ir plānots izveidot atsevišķu amata vienību – speciālists darbam ar nevalstiskajām organizācijām, kura pienākumos būtu pastāvīgi koordinēt pašvaldības sadarbību ar organizācijām, tai skaitā vecāku biedrību.

Sociālais dienests daudzu gadu garumā ir sadarbojies ar Biedrību “Vecāki kopā” strādājot pie vīzijas par pakalpojumu attīstību personām ar garīga rakstura traucējumiem, palīdzot atrisināt jautājumu par telpām, kur biedrība veica savu darbību, kopīgi strādāja pie pagājušā perioda  attīstības plāna izstrādes. Laba sadarbība bija ar “Māmiņu klubu”. Nodrošinājām telpas nodarbībām.
Vai vecāku organizācijas palīdz apzināt ģimeņu mājokļu pieejamības problēmas un risināt tās?
Ogres novada pašvaldība ir apzinājusi dzīvokļu pieejamības problēmas un 20.06.2019. izdevusi saistošos noteikumus Nr. 10/2019 par palīdzību daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pielāgošanai personām ar kustību traucējumiem: Ogres novads

Ogres novada pašvaldība turpina darbu pie atbalsta un palīdzības piešķiršanas mājokļu un publisko pakalpojumu pielāgošanai personām ar kustību traucējumiem, tai skaitā gan konsolidējot apvienojamo novadu saistošos noteikumus, apzinot personu loku un nepieciešamības jaunajā novadā.
Kāda veida atbalstu pašvaldība varētu sniegt šīm biedrībām šādas sadarbības veicināšanai?
Kā jau minēts atbildē uz 2.jautājumu, plānoties izveidot amata vienību sadarbības veicināšanai ar novada nevalstiskajām organizācijām. Papildus pašvaldība atbalstu var izveidot katalogu par šīm organizācijām un veikt nevalstisko organizāciju “kartēšanu” un atbalsta/ sadarbības veidus, informāciju nododot iedzīvotājiem viegli saņemamā veidā, tai skaitā pašvaldības mājas lapā veidojot atsevišķu sadaļu tam. Papildus minētajam, šobrīd ATR ietvaros notiek darbs pie pašvaldības plānošanas dokumentu izstrādes (ilgtspējīgas attīstības stratēģijas un attīstības programmas izstrādes), iesaistot arī sabiedrību un organizācijas tās izstrādē. Pašvaldības plānošanas dokumentos var paredzēt noteiktus mērķus un uzdevumus nepieciešamajam atbalstam. Tāpat esam gatavi sadarbībā ar nevalstiskajām organizācijām organizēt dažādus izglītošanas pasākumus, konsultācijas un turpināt darbu pie pašvaldības infrastruktūras attīstības. Aktīva komunikācija ar nevalstiskajām organizācijām, informācijas iekļaušana pašvaldības informatīvajos materiālos, sadarbība dažādos pašvaldības rīkotajos pasākumos un aktivitātēs, darba grupu izveide u.c. tās ir iespējas, kur mēs kā pašvaldība redzam iespēju sadarboties ar mērķi sniegt atbalstu un palīdzību novada iedzīvotājiem, bet tam ir nepieciešama abu pušu aktīva rīcība.
Vai pašvaldības rīcībā ir statistika par novadām dzīvojošo ģimeņu ar bērniem mājokļiem (īpašumā, īrēts, bezatlīdzības lietošanā, labierīcību pieejamība, kvm skaits uz 1 mājsaimniecības locekli)?
Pašvaldībā šobrīd nav šādas statistikas. Lai to ieviestu, ir nepieciešams iegādāties un pāriet uz sistēmu, kurā šādi kritēriji būtu atlasāmi.
Vai pašvaldība piemēro nekustamā īpašuma nodokļa atlaides papildus tiem atvieglojumiem, kurus nosaka “Likuma par nekustamo īpašuma nodokli” 5.panta (11). un (12).daļas?
- Ogres novada pašvaldībā  attiecībā uz likuma 5.panta (11) daļu (11) Pašvaldība piešķir nodokļa atvieglojumu nodokļa maksātājiem, kuriem tā ir piešķīrusi trūcīgas vai maznodrošinātas personas vai ģimenes statusu, — trūcīgām personām 90 procentu apmērā no aprēķinātās nodokļa summas un maznodrošinātām personām — līdz 90 procentiem no aprēķinātās nodokļa summas par to periodu, kurā nodokļa maksātājs atbilst trūcīgas vai maznodrošinātas personas statusam, attiecībā uz šā likuma 3.panta pirmās daļas 2.punktā un 1.2 daļā minētajiem nekustamā īpašuma nodokļa objektiem un tiem piekritīgo zemi.

Trūcīgām personām piemēro atlaidi saskaņā ar šī likuma normām 90%.

Maznodrošinātām personām 50% saskaņā ar Saistošajiem noteikumiem un papildus ar šiem noteikumiem nosaka atvieglojumu vientuļajiem pensionāriem un 1 un 2.grupas invalīdiem.

2014.gada 13.novembra Saistošie noteikumi Par atvieglojumu piešķiršanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Ogres novada pašvaldībā. Šo normu (12)  pašvaldība piemēro tikai saskaņā ar šī likuma nosacījumiem:

(12) Nekustamā īpašuma nodokļa summa ir samazināma par 50 procentiem no aprēķinātās nodokļa summas, bet ne vairāk par 500 euro, par šā likuma 3. panta pirmās daļas 2. punktā minētajiem nekustamā īpašuma nodokļa objektiem — dzīvojamām mājām neatkarīgi no tā, vai tās ir vai nav sadalītas dzīvokļu īpašumos, dzīvojamo māju daļām, telpu grupām nedzīvojamās ēkās, kuru lietošanas veids ir dzīvošana, un tām piekritīgo zemi personai, ja šai personai (pašai vai kopā ar laulāto) vai tās laulātajam taksācijas gada 1. janvārī ir trīs vai vairāk bērni vecumā līdz 18 gadiem (arī aizbildnībā esoši vai audžuģimenē ievietoti bērni) vai bērni līdz 24 gadu vecumam, kuri iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību, un ja personai vai tās laulātajam šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta kopā ar vismaz trim no minētajiem bērniem. Minētos atvieglojumus piemēro arī gadījumā, ja nekustamā īpašuma īpašnieks vai tiesiskais valdītājs ir kāds no šajā panta daļā minētajiem bērniem vai personas vai tās laulātā pirmās pakāpes augšupējais radinieks, kuram šajā objektā ir deklarētā dzīvesvieta.
 Kur iespējams iepazīties ar pašvaldības nosacījumiem atlaižu saņemšanai - deklarēšanās ilgums pašvaldībā, vienā adresē, vai atlaidi var piemērot vairākiem ģimenei piederošiem īpašumiem? (Lūgums norādīt tikai saiti uz normatīvo aktu, kas to nosaka).
Ar atlaižu nosacījumiem var iepazīties Ogres novada pašvaldības  2014.gada 13.novembra saistošajos  noteikumos  “Par atvieglojumu piešķiršanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Ogres novada pašvaldībā”. Ogres novads

Kāds ir pašvaldības viedoklis (finansiālā ietekme, sarežģītība administrēt, atbalsta nepieciešamība) par nekustamā īpašuma atlaides piemērošanu “Likuma par nekustamo īpašuma nodokli” 5.panta (11). un (12).daļā minētajos apmēros arī trūcīgu, maznodrošinātu vai daudzbērnu ģimeņu īrētam mājoklim (ar nosacījumu par īres līgumu reģistrēšanu attiecīgā valsts informācijas sistēmā)?

Nosakot papildus atvieglojumus  nekustamā īpašuma nodoklim noteikti būs arī finansiālā ietekme uz budžetu. Sarežģītība administrēšanā nebūs tikai tad, ja to būs iespējams iestrādāt esošajā programmā.

Šobrīd grūti ir komentēt par nodokļa  administrēšanas sarežģītību, ja nav zināms kādas atvieglojumu normas tiks noteiktas un kā varēs noteikt attiecīgo personu par attiecīgā atvieglojuma piemērošanu.
Kur iespējams iepazīties ar informāciju, kādu palīdzību mājokļa jautājumu risināšanā pašvaldība piedāvā?
Pašvaldība regulāri par atbalsta mehānismiem informē gan savā mājas lapā internetā, gan citās sociālajās interneta vietnēs, piemēram, Facebook, Ogrenet.lv, kā arī vietējos izdevumos (avīzēs). Pašvaldības izdotie saistošie noteikumi un domes pieņemtie lēmumi ir pieejami pašvaldības mājas lapā internetā: Ogres novads un Ogres novads

Kāda palīdzība mājokļa jautājumu risināšanā vel būtu nepieciešama novada ģimenēm ar bērniem, ko pašvaldībai nav iespējams nodrošināt?
Palīdzība dzīvokļa pielāgošanā, ne tikai ārējās vides pielāgošanā, dzīvokļu piešķiršana prioritārā kārtā, bet tam ir nepieciešams izveidot speciālas dzīvojamās ēkas. Pašvaldība šobrīd ir strādā pie šo 2 ieceru īstenošanas iespējām, vienlaikus esam gatavi uzklausīt un risināt arī citus palīdzības veidus.

Vai pašvaldībā ir nepieciešams stimulēt jaunu mājokļu būvniecību ģimenēm? Ja ir nepieciešams, tad kādas ir pašvaldības iespējas (pašvaldības zeme, infrastruktūras nodrošināšana, samazinātas nodevas) veicināt jaunu mājokļu būvniecību?

Pašvaldībā noteikti ir nepieciešams stimulēt jaunu mājokļu būvniecību ģimenēm, bet pašvaldībai sava budžeta ietvaros to nav iespējams realizēt, tam noteikti jānāk kā valsts finansētam atbalstam jaunajām ģimenēm. Ar jauno MK noteikumu spēkā stāšanos (01.07.2021.) daudzas maznodrošinātas ģimenes ar bērniem nesaņems mājokļa pabalstu. Būs jādomā par atbalsta sistēmu. Šobrīd ir problēmas ar pašvaldības dzīvojamo fondu- nav atsevišķu dzīvokļu, kurus varētu izīrēt ģimenēm ar bērniem, ir tikai sociālie un kopmītnes tipa dzīvojamās platības.
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