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	Par atbildes sniegšanu


Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamentā (turpmāk – Departaments)  ir saņemta biedrības “Latvijas daudzbērnu ģimeņu apvienība” 28.10.2022. vēstule, kas adresēta Rīgas domei un Rīgas domes deputātiem (reģistrēta 31.10.2022. ar Nr. RD-22-10165-sd un 02.11.2022. ar Nr. RDD-22-76-sd) par pašvaldības atbalstu ēdināšanai izglītības iestādēs, lūgumu grozīt Rīgas domes 24.08.2022. saistošos noteikumus Nr. RD-22-153-sn “Kārtība, kādā Rīgas valstspilsētas pašvaldība nodrošina izglītojamo ēdināšanas pakalpojuma līdzfinansējumu”, paredzot Rīgas valstspilsētas pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) līdzfinansējumu daudzbērnu ģimeņu bērniem, kuru ģimene ir reģistrēta Pašvaldības ģimeņu atbalsta reģistrā un kuri iegūst izglītību Pašvaldības izglītības iestādēs un paplašināt izglītojamo ēdināšanas pakalpojuma līdzfinansējuma saņēmēju loku, kā arī līdzmaksājumu piešķirot daudzbērnu ģimenēm, kas nav reģistrētas Ģimeņu atbalsta reģistrā, jo dzīvesvietas deklarētas dažādās adresēs Rīgā vai ārpus Rīgas.
Izvērtējis vēstulēs minētos faktus, Departaments konstatēja turpmāk minēto.
Saskaņā ar Rīgas domes 23.05.2017. lēmuma Nr. 5290 “Par Rīgas pilsētas pašvaldības ģimeņu atbalsta reģistru” (turpmāk – Lēmums) 1., 2. un 3.punktu, Rīgas pilsētas pašvaldības ģimeņu atbalsta reģistrs (turpmāk – Reģistrs) ir datubāze, kurā apkopoti dati par Rīgas valstspilsētas administratīvajā teritorijā dzīvesvietu deklarējušām ģimenēm ar bērniem, kurām ir tiesības uz Pašvaldības noteiktajiem atvieglojumiem.
Saskaņā ar Lēmuma 4.punktu Reģistrā var tikt reģistrēta ģimene, kuras aprūpē ir vismaz trīs bērni, to skaitā audžuģimenē ievietoti un aizbildnībā esoši bērni (bērnu skaitā neieskaita bērnus, kuru aizgādības tiesības vecākam ir pārtrauktas vai atņemtas), ja ģimene ir deklarēta vienā adresē Rīgas pilsētas administratīvajā teritorijā (šis nosacījums neattiecas uz gadījumu, ja bērns iegūst izglītību ārvalsts izglītības iestādē un viņa dzīvesvieta ir ārvalstī). Par ģimenes bērnu uzskatāma arī pilngadīga persona, kas nav sasniegusi 24 gadu vecumu, ja tā iegūst vispārējo, profesionālo vai augstāko izglītību.
Saskaņā ar Lēmuma 3.punktu Reģistra veidotājs, uzturētājs un nozares politikas izpildītājs ir Rīgas domes Labklājības departaments, līdz ar to informāciju par iespējām reģistrēties Reģistrā ģimenēm ar bērniem un konkrēto nosacījumu piemērošanu var saņemt Rīgas domes Labklājības departamentā.
Reģistra mērķis ir nodrošināt vienotu un efektīvu pieeju Pašvaldības sniegtajiem pakalpojumiem un atvieglojumiem ģimenēm ar bērniem, veicināt pakalpojumu elektronizāciju, e-pakalpojumu pieejamību, elektronisko saziņu starp privātpersonām un Pašvaldību, tādējādi samazinot administratīvās procedūras, īpaši gadījumos, kad to sniegšanā ir iesaistītas vairākas Pašvaldības iestādes vai institūcijas.
Jautājumā par to, cik bērnu, kas ir reģistrēti Pašvaldības ģimeņu atbalsta reģistrā iegūst vispārējo izglītību 5.-12. klašu grupā ārpus Pašvaldības un līdz ar to nesaņem Pašvaldības ēdināšanas līdzfinansējumu, Departaments skaidro, ka Reģistrā ir 603 bērni 5.-12.klašu grupā, kuri mācās privātajās vai izglītības iestādēs ārpus Pašvaldības administratīvās teritorijas.
Jautājumā par ēdināšanas līdzfinansējumu sociālo grupu izglītojamajiem, tajā skaitā, Reģistrā reģistrēto ģimeņu bērniem, kuri izglītību apgūst izglītības iestādēs, kuru dibinātājs nav Pašvaldība vai kuri apgūst izglītību ārpus Pašvaldības administratīvās teritorijas robežām, Pašvaldības atbildīgās iestādes sadarbībā ar Tiesībsarga biroja darbiniekiem, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministriju un Tieslietu ministriju ir uzsākusi diskusijas, lai izvērtētu Pašvaldības tiesības un pienākumus sociālās funkcijas nodrošināšanā, ar to saistītā normatīvā regulējuma piemērošanas aspektus, tajā skaitā,  ārpus Pašvaldības administratīvās teritorijas robežām.
Pašvaldībā deklarēto izglītojamo ēdināšanas izmaksu segšana, arī citās pašvaldībās deklarēto izglītojamo ēdināšanas izmaksu segšana Pašvaldības dibinātajās izglītības iestādēs, ir Pašvaldības autonomā funkcija, kas tiek īstenota kā brīvprātīgā iniciatīva, kuras īstenošana citu dibinātāju Izglītības iestādēs Pašvaldības administratīvajā teritorijā un ārpus tās ir izvērtējama gan no tiesiskā tvēruma, gan administratīvo resursu efektīvas pārvaldības aspektiem.
Departaments plāno organizēt arī kopēju sanāksmi ar biedrības “Latvijas daudzbērnu ģimeņu apvienība” pārstāvjiem, lai pārrunātu jautājumus par ēdināšanas pakalpojuma izmaksu segšanu Reģistrā reģistrētajiem izglītojamajiem.
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