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Par pašvaldības brīvprātīgajām iniciatīvām
 atbalstīt daudzbērnu ģimenes

Uz Jūsu 2024.gada 12.februāra vēstuli sniedzam informāciju par to, kādi atbalsti papildus Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā un Izglītības likumā noteiktajiem obligātajiem pašvaldības pienākumiem ir pieejami 2024.gadā Salaspils novada daudzbērnu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, to skaitā audžuģimenē ievietoti un aizbildnībā esoši bērni. 
Atbilstoši Salaspils novada domes 2023. gada 9. novembra saistošajos noteikumos Nr. 9/2023 “Salaspils novada pašvaldības brīvprātīgās iniciatīvas pabalsti” (turpmāk – saistošie noteikumi Nr.9/2023) noteiktajam, Salaspils novada pašvaldībā tiek maksāts pabalsts jaundzimušā bērna aprūpei. Pabalsta apmērs - 50 % no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas par katru jaundzimušo bērnu, savukārt, ja ģimenē piedzimst trīnīši un vairāk jaundzimušo, pabalsta apmēru nosaka ar atsevišķu domes lēmumu. 
Tiesības saņemt pabalstu ir vienam no bērna vecākiem ar noteikumu, ka vismaz vienam no bērna vecākiem jābūt deklarētai dzīvesvietai Salaspils novada administratīvajā teritorijā ne mazāk kā trīs kalendāros mēnešus pēc kārtas pirms bērna piedzimšanas un bērna dzīvesvieta ir deklarēta Salaspils novada administratīvajā teritorijā. Tiesības saņemt šo pabalstu ir arī personai, kura bērnu adoptējusi vai kura iecelta par bērna aizbildni, ja šis pabalsts nav izmaksāts vienam no bērna vecākiem. Pabalsta saņemšanai netiek izvērtēts ģimeņu materiālais stāvoklis.
Saistošajos noteikumos Nr.9/2023 ir ietverts arī pabalsts aizbildnībā esošam bērnam, kurš mācās vispārizglītojošās un vidējās profesionālās izglītības iestādē, mācību līdzekļu un apģērba iegādei 76,00 euro apmērā. Pabalsta saņemšanai netiek izvērtēts ģimeņu materiālais stāvoklis. Pabalstu ir tiesības pieprasīt bērna aizbildnim katru gadu laika periodā no kārtējā gada 1. augusta līdz 31. oktobrim par bērnu, kura deklarētā dzīvesvieta ir Salaspils novada administratīvajā teritorijā. Taču jāņem vērā, ka pabalsts netiek piešķirts, ja par aizbildnībā esošo bērnu kārtējā gadā jau ir piešķirts pabalsts mācību līdzekļu un apģērba iegādei atbilstoši Salaspils novada domes 2021. gada 16. septembra saistošajiem noteikumiem Nr.26/2021 “Par mājsaimniecības atzīšanu par trūcīgu vai maznodrošinātu un sociālās palīdzības pabalstiem Salaspils novada pašvaldībā” (turpmāk – saistošie noteikumi Nr.26/2021).
Saistošie noteikumi Nr.26/2021 paredz sociālās palīdzības pabalsta piešķiršanu atsevišķu izdevumu apmaksai mājsaimniecībām ar bērniem. Pabalstu mācību piederumu un apģērba iegādei piešķir vispārizglītojošās un vidējās profesionālās izglītības iestādes audzēknim laika periodā no 1. augusta līdz 31. oktobrim, izvērtējot ģimenes materiālo situāciju. Trūcīgām mājsaimniecībām pabalsts - 20% apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas katram skolas vecuma bērnam, bet maznodrošinātām mājsaimniecībām – 15% apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas katram skolas vecuma bērnam. Ja trūcīgā vai maznodrošinātā mājsaimniecībā dzīvo aizbildnībā esošs bērns, tad pabalsts tiek piešķirts 22% apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas par katru aizbildnībā esošu skolas vecuma bērnu.
Salaspils novada pašvaldības vispārizglītojošās skolās (Salaspils 1. vidusskolā un Salaspils pamatskolā) bezmaksas ēdināšanas pakalpojums ir visiem skolēniem no 1. klases līdz 12. klasei. Pirmsskolas izglītības iestādēs vecāku līdzmaksājums par bērna ēdināšanu iestādē 2024. gadā ir 2,20 EUR dienā, un  no līdzmaksājuma 100% apmērā ir atbrīvoti daudzbērnu ģimeņu bērni, kuri ir reģistrēti Salaspils novada daudzbērnu ģimeņu reģistrā (viens bērns no trim, divi no četriem, trīs no pieciem u.t.t.), saskaņā ar Salaspils novada domes saistošajiem noteikumiem Nr.27/2012 “Kārtība, kādā Salaspils novada pašvaldība īsteno pirmsskolas izglītības nodrošināšanas funkciju”. Atbalsta saņemšanai netiek izvērtēts ģimeņu materiālais stāvoklis.
Ja daudzbērnu ģimenē ir vairāki bērni, kuri apmeklē pirmsskolas izglītības iestādes, un vecāks ir veicis samaksu par ēdināšanas pakalpojumu bērnam, kurš nav atbrīvots no maksas par ēdināšanu pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādē (turpmāk - PII), vai ir maksājis par bērna ēdināšanu privātajā PII vai citas pašvaldības PII, vecākam ir tiesības saņemt  šo izdevumu kompensāciju (līdz 45,00 euro mēnesī, ja ģimenē ir 3 bērni, līdz 60,00 euro mēnesī, ja ir četri bērni, līdz 75,00 euro mēnesī, ja ir pieci bērni u.t.t.) saskaņā ar Salaspils novada domes saistošo noteikumu Nr. 23/2013 “Pašvaldības atbalsts daudzbērnu ģimenēm Salaspils novadā” (turpmāk – saistošie noteikumi Nr.23/2013) 4.1. punktu. 
Saistošie noteikumi Nr. 23/2013 paredz arī citu Salaspils novada daudzbērnu ģimeņu reģistrā reģistrētajiem bērniem sniegto pakalpojumu kompensāciju  minēto summu ietvaros, tai skaitā:
· bērna līdzdalība maksas pulciņos (kolektīvos) Salaspils novada pašvaldības kultūras iestādēs; 
· bērna interešu izglītības programmu vai profesionālās ievirzes programmu apguve Salaspils pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs Salaspils sporta skola un Salaspils mūzikas un mākslas skola;
· bērna dalība privātajos interešu izglītības pulciņos Salaspils novadā vai ārpus tā; 
· bērna dalība vasaras nometnēs;
· bērna dalība citās izglītības iestādes īstenotajās izglītības programmās. 
Saistošajos noteikumos Nr.23/2013 noteikto atbalstu bērnu vecāki var saņemt reizi mēnesī vai reizi trijos mēnešos attaisnoto izdevumu kompensācijas veidā.  
	Atbalstu profesionālās ievirzes izglītības ieguvei nosaka saistošie noteikumi Nr.6/2013 “Līdzfinansējuma samaksas kārtība Salaspils novada pašvaldības profesionālās ievirzes  izglītības iestādēs”. No līdzfinansējuma maksas tiek atbrīvoti izglītojamie, kuru deklarētā dzīvesvieta ir Salaspils novada administratīvā teritorija, šādos gadījumos:
· ja izglītojamā ģimenei normatīvos aktos noteiktā kārtībā ir noteikts trūcīgās ģimenes vai maznodrošinātās ģimenes statuss – 100% apmērā, par periodu, kad piešķirts attiecīgais statuss;
· ja izglītojamam piešķirta invaliditāte – 100% apmērā uz visu mācību gadu, bet ne ilgāk kā uz invaliditāti apliecinošā dokumenta spēkā esamības laiku;
· daudzbērnu ģimenes, kurām piešķirts Salaspils novada daudzbērnu ģimenes statuss, tiek atbrīvotas no līdzfinansējuma 100% apmērā par izglītības apgūšanu Salaspils pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs par vienu no trijiem, diviem no četriem, trijiem no pieciem u.t.t. bērniem. 
Salaspils novada daudzbērnu ģimenes statusa piešķiršanu reglamentē saistošie noteikumi Nr.22/2013 “Salaspils novada daudzbērnu ģimenes statusa noteikšanas kārtība”. Salaspils daudzbērnu ģimeņu reģistrā ir reģistrētas 375 ģimenes ar 1207 bērniem.
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