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Biedrībai “Latvijas daudzbērnu ģimeņu apvienība”
laiks.gimenei@gmail.com

Par atbildes sniegšanu

 Siguldas novada pašvaldībā ir saņemta biedrības “Latvijas daudzbērnu ģimeņu apvienība” 2021.gada 27.decembra vēstule ar lūgumu sniegt informāciju par Siguldas novada pašvaldības sniegto atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni, 2022.gadā.

Atbildot uz vēstulē prasīto, informējam par esošo atbalstu ģimenēm, kurām piešķirts pašvaldības statuss “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” (turpmāk – daudzbērnu ģimene) saskaņā ar Siguldas novada pašvaldības domes 2021.gada 26.augusta saistošajiem noteikumiem Nr.10 “Par statusa “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” piešķiršanu un atjaunošanu”.
Siguldas novada pašvaldības profesionālajās izglītības iestādēs –Siguldas Sporta skola un Siguldas Mākslu skola "Baltais Flīģelis" daudzbērnu ģimenēm līdzfinansējuma maksa  attiecīgajā mācību gadā tiek samazināta par 60%.  Savukārt interešu izglītības programmām Siguldas Sporta skolā un Mākslu skolā "Baltais flīģelis" piemērojama 25% atlaide. Informējam, ka šobrīd izstrādes procesā ir saistošie noteikumi, lai arī citās novada profesionālās ievirzes skolās būtu piemērojamas atbalsts līdzfinansējumam.

No 2022.gada 2. februāra, Siguldas novadā deklarētajām daudzbērnu ģimenēm, pašvaldība pilnībā finansē bērnu ēdināšanu pašvaldības bērnudārzos un arī Siguldas novada privātajos bērnudārzos, bet ne vairāk kā 3,30 eiro apmērā dienā.
Vienlaikus Siguldas novada pašvaldības skolu 5.–12. klašu skolēniem no daudzbērnu ģimenēm, pašvaldība finansē kompleksās pusdienas 100% apmērā.

Šobrīd, kamēr dažviet Siguldas novadā Covid-19 ierobežošanai tiek organizēts attālinātais mācību process, Siguldas novada pašvaldība novadā deklarētām daudzbērnu ģimenēm, ja noteikta karantīna vismaz 5 dienas pēc kārtas vai valstī noteiktās ārkārtējas situācijas laikā bērns neapmeklē bērnudārzu vai novada izglītības iestādi, kā arī ja mācības notiek attālināti, tiek nodrošināts pašvaldības atbalsts pārtikas paku veidā. 

Saskaņā ar likuma “Par nekustamā īpašuma nodokli” 5.panta trešo daļu “pašvaldības var izdot saistošus noteikumus, kuros paredzēti atvieglojumi atsevišķām nekustamā īpašuma nodokļa maksātāju kategorijām.” 2021.gada 2.decembra Siguldas pašvaldības domes saistošajos noteikumos Nr.29 “Par atvieglojumu piemērošanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Siguldas novadā” (turpmāk  - saistošie noteikumi) ir iekļauti labvēlīgāki nosacījumi atvieglojuma saņemšanai daudzbērnu ģimenēm nekā tas ir noteikts likumā “Par nekustamā īpašuma nodokli”, kā piemēram:

- ja gada laikā ir mainījušies nosacījumi, kas ir par pamatu atvieglojumu piešķiršanai daudzbērnu ģimenei, atvieglojumi piešķirami ar nākamo mēnesi pēc daudzbērnu ģimenes statusa iegūšanas. Šinī gadījumā atvieglojums tiek  piemērots ar nākamo mēnesi pēc trešā bērniņa piedzimšanas un Siguldas novada daudzbērnu ģimenes statusa iegūšanas;

-atvieglojumu piemēro arī gadījumā, ja nekustamā īpašuma īpašnieks vai tiesiskais valdītājs ir kāds no daudzbērnu ģimenes vecvecākiem;

- atvieglojumu piemēro par pašvaldības īpašumā vai tiesiskajā valdījumā esošo dzīvokli, kurš ir izīrēts tajā deklarētajai daudzbērnu ģimenei;

-atvieglojums 70% apmērā tiek piemērots daudzbērnu ģimenēm, kurām ir maznodrošinātas ģimenes status; 
Daudzbērnu ģimenēm braukšanas maksas atvieglojumus piešķir 100% apmērā no biļetes cenas Siguldas novada sabiedriskā transporta maršrutos.

Joprojām turpinās ikgadējā pabalsta mācību līdzekļu iegādei 50,00 EUR apmērā izmaksa daudzbērnu ģimēnēm, kā arī  ģimenes asistenta pakalpojuma piešķiršana ģimenēm vai citu sociālo pakalpojumu piešķiršana  pēc nepieciešamības, pamatojoties uz sociālā dienesta izvērtējumu. 
No 2022.gada 1.janvāra visām novada ģimenēm palielināts vienreizējs bērna piedzimšanas pabalsts, ja abi vecāki vismaz gadu pirms bērna dzimšanas deklarējušies Siguldas novadā un bērna pirmā deklarētā dzīvesvieta ir Siguldas novads:

1. par vienu jaundzimušo – 350 eiro;

2. par vienās dzemdībās dzimušiem diviem bērniem – 480 eiro par katru bērnu;

3. par vienās dzemdībās dzimušiem trīs vai vairāk bērniem – 640 eiro par katru bērnu.

Attiecībā par atbalstu audžuģimenēm, informējam, ka 2022.gada 1.janvārī spēkā stājušies 2021. gada 14. oktobra Siguldas novada pašvaldības domes saistošie noteikumi Nr.23 “Par sociālajām garantijām bez vecāku gādības palikušam bērnam Siguldas novadā”, kuros ikmēneša pabalsts audžuģimenei bērna uzturam piešķirams valstī noteikto divu minimālo uzturlīdzekļu apmērā, ņemot vērā bērna vecumu, vienreizēja pabalsta audžuģimenei bērna apģērba un mīkstā inventāra iegādei katram bērnam ir  trīs valstī noteikto sociālā nodrošinājuma pabalsta apmērā, savukārt pabalsts bērna ēdināšanai gan pirmsskolas izglītības iestādē, gan  vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs piešķir 100 % apmērā.
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