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Par informācijas atjaunošanu par atbalstu Siguldas novada pašvaldības ģimenēm, kuru aprūpē ir trīs un vairāk bērni
 Siguldas novada pašvaldībā ir saņemta biedrības “Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība” 2022.gada 04.oktobra vēstule ar lūgumu sniegt informāciju par Siguldas novada pašvaldības sniegto atbalstu ģimenēm, kuru aprūpē ir vismaz trīs bērni .

Atbildot uz vēstulē prasīto, informējam par esošo atbalstu ģimenēm, kurām piešķirts pašvaldības statuss “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” (turpmāk – daudzbērnu ģimene) saskaņā ar Siguldas novada pašvaldības domes 2021.gada 26.augusta saistošajiem noteikumiem Nr.10 “Par statusa “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” piešķiršanu un atjaunošanu”.
Siguldas novada pašvaldības profesionālajās izglītības iestādēs – Siguldas Sporta skola un Siguldas Mākslu skola "Baltais Flīģelis" daudzbērnu ģimenēm līdzfinansējuma maksa  katram bērnam attiecīgajā mācību gadā tiek samazināta par 60%. Papildus informējam, ka ar 2022. gada 1. decembri pašvaldības daudzbērnu ģimenēm līdzfinansējuma maksas atlaide visās pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs tiks paaugstināta uz 80% katram bērnam. Interešu izglītības un pagarinātās dienas grupas programmām, kuras īsteno Siguldas novada pašvaldības izglītības iestādes, daudzbērnu ģimenēm jau šobrīd piemērojama 25% atlaide, ja vismaz vienam no vecākiem deklarētā dzīvesvieta uz kārtējā gada 1. janvāri pulksten 00.00 ir pašvaldības administratīvajā teritorijā. 
Daudzbērnu ģimenēm pašvaldība nodrošina atbalstu ēdināšanas pakalpojumu apmaksai Siguldas novada pašvaldības skolu 10.-12. klašu skolēniem, finansējot kompleksās pusdienas 100% apmērā. Vienlaikus informējam, ka Siguldas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības, vispārējās pamatizglītības un vidējās izglītības iestādēs pašvaldība nodrošina ēdināšanas atbalstu 100% apmērā no ēdināšanas izdevumiem:

1) Siguldas novadā reģistrēto vispārējās un pamatizglītības iestāžu 5.–9. klašu izglītojamiem, kuru dzīvesvieta ar vienu no vecākiem ir deklarēta uz kalendārā gada 1. janvāri plkst. 00.00 Siguldas novada teritorijā;
2) Siguldas novadā reģistrēto pirmsskolas izglītības iestāžu izglītojamiem, kuru dzīvesvieta ar vienu no vecākiem ir deklarēta uz kalendārā gada 1. janvāri plkst. 00.00 Siguldas novada teritorijā.
Siguldas novada administratīvajā teritorijā reģistrētajās privātajās pirmsskolas izglītības iestādēs pašvaldība finansē  ne vairāk par vidējo summu dienā, kāda ir Siguldas novada
pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs Siguldas pilsētā par ēdināšanas
pakalpojumiem dienā.
2021.gada 2.decembra Siguldas pašvaldības domes saistošajos noteikumos Nr.29 “Par atvieglojumu piemērošanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Siguldas novadā” (turpmāk  - saistošie noteikumi) ir iekļauti labvēlīgāki nosacījumi atvieglojuma saņemšanai daudzbērnu ģimenēm nekā tas ir noteikts likumā “Par nekustamā īpašuma nodokli”, kā piemēram:

- ja gada laikā ir mainījušies nosacījumi, kas ir par pamatu atvieglojumu piešķiršanai daudzbērnu ģimenei, atvieglojumi piešķirami ar nākamo mēnesi pēc daudzbērnu ģimenes statusa iegūšanas. Šinī gadījumā atvieglojums tiek  piemērots ar nākamo mēnesi pēc trešā bērniņa piedzimšanas un Siguldas novada daudzbērnu ģimenes statusa iegūšanas;

-atvieglojumu piemēro arī gadījumā, ja nekustamā īpašuma īpašnieks vai tiesiskais valdītājs ir kāds no daudzbērnu ģimenes vecvecākiem;

- atvieglojumu piemēro par pašvaldības īpašumā vai tiesiskajā valdījumā esošo dzīvokli, kurš ir izīrēts tajā deklarētajai daudzbērnu ģimenei;

-atvieglojums 70% apmērā tiek piemērots daudzbērnu ģimenēm, kurām ir maznodrošinātas ģimenes status; 

Tāpat ir saglabāti šādi atvieglojumi daudzbērnu ģimenēm:

· braukšanas maksas atvieglojumus piešķir 100% apmērā no biļetes cenas Siguldas novada sabiedriskā transporta maršrutos uzrādot Siguldas novada iedzīvotāja ID karti.
· ikgadējais pabalsts vispārizglītojošo skolu skolēniem mācību līdzekļu iegādei 50.00 euro apmērā, kā arī ģimenes asistenta pakalpojuma piešķiršana ģimenēm vai citu sociālo pakalpojumu piešķiršana pēc nepieciešamības, pamatojoties uz sociālā dienesta izvērtējumu;
· novada ģimenēm ar aktīvu statusu pašvaldības organizētajos kultūras un sporta pasākumos pieejamas atlaides līdz pat 40%.

Aktuālā informācija atrodama pašvaldības mājaslapā:

https://www.sigulda.lv/public/lat/pasvaldiba/sociala_aizsardziba/atbalsts_gimenem_kuru_aprupe_ir_tris_un_vairak_berni/ 
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