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Atbalsts Siguldas novada pašvaldības ģimenēm, kuru aprūpē ir 3 un vairāk bērni

 Lai ģimene, kuras aprūpē ir vismaz trīs bērni, saņemtu Siguldas novada pašvaldības atbalstu, vispirms ir jānoformē Siguldas novada iedzīvotāja ID karte “S!” un jāsaņem pašvaldības piešķirts daudzbērnu ģimenes statuss “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” saskaņā ar Siguldas novada pašvaldības domes 2021.gada 26.augusta saistošajiem noteikumiem Nr.10 “Par statusa “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras aprūpē ir trīs un vairāk bērni” piešķiršanu un atjaunošanu”.
· Bērna piedzimšanas pabalsts 350 EUR. (Ja dzīvesvietu Siguldas novadā 12 mēnešus pirms bērna dzimšanas ir deklarējis tikai 1 no bērna vecākiem, pabalsta apmērs ir 175 eiro);
· Pašvaldība sedz 100% ēdināšanas izmaksas bērnudārzā (Privātajās PII pabalsts ēdināšanas pakalpojumu apmaksai tiek piešķirts ne vairāk par vidējo summu dienā, kāda ir Siguldas novada pašvaldības PII Siguldas pilsētā par ēdināšanas pakalpojumu dienā);
· Brīvpusdienas visiem daudzbērnu ģimeņu bērniem no 1. - 12.klasei;
· 80% atlaide mācībmaksai par profesionālās ievirzes (mūzikas, mākslas un sporta) izglītību;
· 25% atlaide interešu izglītības pulciņu maksai;

· Atbalsts mācību līdzekļu iegādei 50 EUR gadā bērniem no daudzbērnu ģimenēm;
· Bezmaksas sabiedriskā transporta pakalpojumi;
· 40% atlaide kultūras pasākumu apmeklējumam;
· Atlaižu programma Siguldas Sporta centrā, Fischer slēpošanas centrā un Siguldas Pilsētas slēpošanas trasē;

· 50% atlaide nekustamā īpašuma nodoklim daudzbērnu ģimenei piederošam īpašumam, kā arī pašvaldības īpašumā vai tiesiskajā valdījumā esošam dzīvoklim, kurš ir izīrēts tajā deklarētajai daudzbērnu ģimenei.
Aktuālā informācija atrodama pašvaldības mājaslapā:

https://www.sigulda.lv/public/lat/pasvaldiba/sociala_aizsardziba/atbalsts_gimenem_kuru_aprupe_ir_tris_un_vairak_berni/ 
Piebilde no Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienības:

“Ja esat no blakus novada un Jums interesē šī novada pašvaldības sagatavotās atbildes, meklējot to https://kustiba3plus.lv/svarigakais/   vai rakstiet mums uz laiks.gimenei@gmail.com    un mēs pārsūtīsim Jums interesējošās pašvaldības sagatavoto vēstuli.
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